

证券代码：300122

证券简称：智飞生物

重庆智飞生物制品股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他 线上电话会议
参与单位名称及人员姓名	中信建投、国盛证券、睿远基金、申万菱信
时间	2024年10月30日（星期三）
地点	线上电话会议
上市公司接待人员姓名	董事、副总裁、董事会秘书：秦菲 公司 IR 团队工作人员
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、10月25日晚公司发布了2024年第三季度报告，请简要为我们介绍2024年前三季度的经营情况。</p> <p>答：公司始终践行“防未病治已病，守护人类健康”的使命，贯彻“技术&市场”双轮驱动的发展策略，面对困难和挑战不断开拓创新，持续强化公司的核心竞争力。2024年前三季度，公司实现营业收入227.86亿元，较上年同期下降41.98%，实现归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润21.43亿元，较上年同期下降66.41%；2024年第三季度，公司实现营业收入45.28亿元。今年以来，公司部分地区、部分产品的市场推广工作未达到预期，公司主要产品的销售量与去年同期相比有所下降，但公司积极发挥市场团队的网络优势、规模优势与专业优势，让公司产品市场份额保持了较高占有率。同时，公司高效推进在研管线，</p>

多个研发项目取得里程碑进展。未来，公司将坚守“社会效益第一，企业效益第二”的发展宗旨，聚焦主业，强化创新，积极应对市场变化和挑战，实现公司稳健发展。

二、我们注意到公司制定的中期利润分配方案为：以 2,393,789,747 股为基数，向全体股东每 10 股派发现金红利 2.00 元（含税），送红股 0 股，以资本公积金向全体股东每 10 股转增 0 股。请问制定这样的分红方案是出于什么考虑？

答：公司践行“以投资者为本”的理念，积极响应“一年多次分红”的政策号召。公司中期利润分配方案为以 2,393,789,747 股为基数，向全体股东每 10 股派发现金红利 2.00 元（含税），送红股 0 股，以资本公积金向全体股东每 10 股转增 0 股。该方案在符合利润分配原则、保障公司正常经营和长远发展的前提下，兼顾了股东的即期利益和长远利益。本次中期利润分配实施完毕后，公司自上市以来累计现金分红将达到 73.18 亿元，是首发募集资金净额的 5.11 倍。另外，在今年一季度公司实施了超过 3 亿元的股份回购，回购的股份全部用于注销并减少注册资本。公司将继续落实“质量回报双提升”行动方案，把企业的发展愿景融入到国家的发展大局，不断提升上市公司投资价值，为资本市场高质量发展贡献力量。

三、公司如何看待未来 HPV 疫苗的市场竞争环境？公司有无应对措施？

答：2024 年 10 月 18 日，国家卫生健康委召开新闻发布会，介绍推动加速消除宫颈癌有关情况，并答记者问。会上，相关专家介绍，HPV 疫苗能够阻断高危型 HPV 的持续感染，从而有效降低宫颈癌的病变发生率，且疫苗对生殖道的湿疣，以及相关阴道、肛门、肛周癌也有一定的预防作用。适龄女性接种 HPV 疫苗具有必要性。

基于广大适龄女性对预防宫颈癌的迫切需求，公司与默沙东共同努力不断提升疫苗供应和市场服务，以更好地守护中国女性健康。国内 9-45 岁女性约 3.2 亿人，根据公开信息估算，自 HPV 疫苗在我国上市以来，HPV 疫苗总体接种率约 21%，目前还有约 2.5 亿女性未完成 HPV 疫苗接种，其中 9-15 岁女性接种率更低，大部分 15 岁以下适龄女性尚未完成疫苗接种。公司将积极落实国家政策要求，加大疾病科普、疫苗接种宣传，提高民众对宫颈癌预防的知晓率，积极推动 HPV 疫苗的接种渗透率提高，为“加速消除宫颈癌”目标的实现贡献力量。

四、今年以来，公司代理产品重组带状疱疹疫苗的推广情况如何？

答：公司从今年 1 月正式接手 GSK 重组带状疱疹疫苗的推广并持续开展产品的进口、批签发、市场准入、推广销售，目前重组带状疱疹疫苗的推广销售工作在正常进展当中。同时，公司与 GSK 积极强化对带状疱疹危害的科普宣传，逐步提高民众对疾病的认知。

研究数据表明，90%以上的成人体内都潜伏有水痘-带状疱疹病毒，大约 1/3 的人在一生中会患带状疱疹，曾经得过带状疱疹的人，在痊愈后同样有可能复发。重组带状疱疹疫苗保护率高、保护时间久，接种后能够可以大大减少带状疱疹的发生几率。公司将依托覆盖广泛的营销网络，让更多民众受益于优质的疫苗产品，提高全民健康水平。

五、公司的研发管线有什么新进展？未来三到五年公司哪些自主产品能够贡献业绩。

答：公司不断巩固提升自主研发能力，今年以来研发费用支出 6.96 亿元，有效保障了各研发项目高效推进。下半年以来，公司多个在研项目取得新进展。四价流感病毒裂解疫苗（儿童型）、

公司冻干人用狂犬病疫苗（人二倍体细胞）、三价流感病毒裂解疫苗相继申请生产注册获得受理，正处于审评阶段的四价流感病毒裂解疫苗（预灌封包装）的注册申请已通过现场核查，佐剂四价流感疫苗获得临床试验批件，26 价肺炎结合疫苗已经正式进入了 I/II 期临床试验阶段，四价重组诺如疫苗进入 III 期临床试验阶段。

在未来三到五年，预计公司在售自主产品的数量将明显增加，公司营业收入中自主产品的比重将会上升。公司将持续加大科研攻关力度，全力推进各项在研管线产品的临床试验进展，争取早日让大众受益。

六、今年以来，公司的存货余额大幅上涨，请问是什么原因导致的？

答：公司疫苗产品需要经过批签发、储运、配送等流程方能供应到疾控中心，供受种者接种，库存商品客观需要一定的周转时间完成销售。

公司存货在三季度末达到 206.93 亿元，主要包括原材料、在产品及自制半成品、周转材料、低值易耗品、产成品、库存商品等，其增减变动主要是本期按计划采购进口产品增加所致。公司主要代理产品的效期为 36 个月，公司密切关注协议履行、市场销售及财务指标的变动情况，加强产品供应和库存的相关管理，以保持合理的存货周转，同时更好地应对市场变化。

七、公司三季度应收账款余额较期初有所下降，请问回款是否有加快？公司如何降低应收账款的风险？

答：公司高度重视对应收账款的风险管理，持续强化回款考核，控制应收账款的风险。公司应收账款余额在三季度末达到 213.92 亿元，较期初余额下降 20.94%，其增减变动主要是销售收入减少所致。公司的客户主要为各地疾控中心，从公司的历史

	<p>数据及行业公司的历年财报数据来看，其产生呆坏账的风险较低。</p> <p>公司将一如既往地及时跟进行业政策，重视产品销售事前的风险控制、事中的履约跟进以及事后的有效沟通，持续加强应收账款管理，进一步降低呆坏账发生的风险。</p> <p>八、公司在国际化战略方面有无新举措？</p> <p>答：公司以“防未病治已病，守护人类健康”为使命，持续践行国际化发展战略与产品出海策略，积极发展全球伙伴关系，深度推进国际合作。</p> <p>根据世界卫生组织发布的《2024 年全球结核病报告》，2023 年全球因结核病死亡人数为 125 万，结核病重返全球单一传染病死因首位。公司积极响应世界卫生组织提出的终止结核病战略，积极推动公司结核病诊疗产品在结核病高负担国家的注册上市。今年 10 月，公司自主研发的重组结核杆菌融合蛋白（EC，商品名：宜卡）正式获得印尼监管机构批准上市，将为印尼这一全球第二大结核病高负担国家，提供可高效鉴别卡介苗接种与结核感染的新型诊断工具。未来，公司将持续推进国际化战略，对标国际化的研发、生产、质量标准，让优质的产品惠及全球民众，为全球公共卫生事业贡献更多中国力量。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2024 年 10 月 30 日